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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 

DELIBERAZIONE N. 98 In data: 19/12/2025 
 

 

L’anno 2025  il giorno 19 del mese di Dicembre  alle ore 13.00, nella sede comunale, DAVIDE 
SANTONASTASO, nominato Sindaco. 

 
 

Assiste il Segretario Comunale Dott.ssa Cristiana Micucci il quale provvede alla redazione del 
presente verbale. 

 
 

All’appello risultano: 
                              

 Nominativo  Presente 

 DAVIDE SANTONASTASO  Sindaco SI 

 MATTIA GIANFELICE  Vice Sindaco SI 

 GINA LUCIANI  Assessore SI 

 LUCIANA FERRERI  Assessore SI 

 ALESSANDRO QUINTILIANI  Assessore SI 

 MASSIMILIANO BRIGNOLA  Assessore NO 
   

   

 

Essendo legale il numero degli intervenuti, assume la presidenza il  Sindaco,  DAVIDE 
SANTONASTASO. 
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LA GIUNTA COMUNALE 

 
Premesso che: 

- il Comune di Fiano Romano è stato coinvolto, insieme agli altri enti locali interessati, in 
diverse riunioni finalizzate all’individuazione delle scelte strategiche e delle priorità di 
intervento per la realizzazione della nuova “Viabilità di gronda Tiberina”, realizzato a cura 
di Astral S.p.A. in qualità di stazione appaltante; 

- il progetto riveste un carattere strategico per il territorio in quanto volto a migliorare la 
sicurezza stradale e la fluidità del traffico nei comuni interessati, anche in relazione al 
collegamento con la rete autostradale; 

- la realizzazione della rotatoria in corrispondenza dell’intersezione tra Via Tiberina e Via San 
Lorenzo (INTERVENTO N) costituisce parte integrante della Viabilità di Gronda Tiberina ed è 
stata individuata tra gli interventi prioritari e di prossima realizzazione; 

- l’INTERVENTO N rappresenta un nodo fondamentale per la gestione dei flussi di traffico 
cittadino, sia allo stato attuale, data la presenza di numerose intersezioni rilevanti (centro 
commerciale, farmacia, via Padova), sia nel prossimo futuro, alla luce delle importanti 
trasformazioni in atto (la nuova parrocchia, nuovo parcheggio pubblico, nuovi insediamenti 
privati, etc…); 

- la configurazione della rotatoria, concordata a seguito di diversi confronti tra il comune e 
Astral spa durante la fase di elaborazione del progetto esecutivo, risponde alle esigenze 
locali e allo stesso tempo si integra nel progetto della "Viabilità di Gronda Tiberina" avendo 
caratteristiche adeguate; 

 
Vista la documentazione, acquisita agli atti del comune con prot. n. 34954 del 27/11/2025, relativa 
ai progetti esecutivi degli interventi compresi nella Viabilità di Gronda Tiberina, incluso 
l’INTERVENTO N secondo quanto precedentemente concordato con Astral S.p.A.; 
 
Dato atto che, in merito alle autorizzazioni necessarie alla realizzazione dell’intervento: 

- l’intervento è conforme al PRG vigente; 

- l’area interessata non è soggetta a vincolo paesaggistico; 

- l’intervento non richiede l’attivazione di  procedimenti espropriativi, ricadendo 
interamente su proprietà comunale; 

- in data 15/12/2025 con prot. n. 36545, è stata trasmessa alla competente Soprintendenza 
Archeologia Belle Arti e Paesaggio per la provincia di Viterbo e per l'Etruria Meridionale 



apposita richiesta di nulla osta archeologico preventivo, ai sensi dell’art. 28 co. 4 del D.lgs. 
42/2004 e dell’art. art. 41 co. 4, e Allegato I.8 del D.lgs. 36/2023; 
 

Attesa la necessità di procedere con l’approvazione del progetto esecutivo al fine di consentire il 
proseguimento delle fasi successive di affidamento dei lavori da parte di Astral S.p.A.; 
 
Visto l’art. 7 del D.P.R. 380/2001, che prevede che l'atto di approvazione del progetto esecutivo 
costituisce titolo per la realizzazione dell'opera; 
 
Visto il D.lgs. 36/2023;  
 
Visto il D.P.R. 380/2001;  
 
Vista la L. 241/1990;  
 
Visto il D.lgs 267/2000;  
 
Visto lo Statuto comunale;  
 
Acquisito il solo parere di regolarità tecnica reso ai sensi dell’art 49 del D. Lgs 267/2000 da parte 
del Responsabile del Servizio interessato, non comportando il presente atto oneri a carico delle 
risorse finanziarie dell’Ente; 
 
Con votazione che dà il seguente risultato: 
Presenti 5 Assenti 1 (Brignola) 
Favorevoli: all’unanimità. 
 
 

DELIBERA 
 

- Di richiamare la premessa che costituisce motivazione del presente provvedimento;  

- Di approvare il progetto esecutivo dell’INTERVENTO N, parte della Viabilità di Gronda 
Tiberina relativo alla realizzazione della rotatoria tra via san Lorenzo e via Tiberina 
elaborato da Astral S.p.A.; 

- di dare atto che la presente deliberazione costituisce titolo abilitativo per la realizzazione 
dell’opera ai sensi dell’art. 7 del D.P.R. 380/2001;  

- di dare mandato al Dirigente del Settore II Tecnico, affinché siano posti in essere gli atti 
conseguenti la presente deliberazione; 

- Di dare atto che il presente provvedimento sarà presente all’albo pretorio online e sul sito 
comunale nella sezione Amministrazione Trasparente - Provvedimenti organi di indirizzo 
politico – Provvedimenti 
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Servizio 4 - Servizio Lavori Pubblici

Proposta Nr. /

Oggetto:

Ufficio Proponente:

Estremi della Proposta

17/12/2025

Ufficio Proponente (Servizio 4 - Servizio Lavori Pubblici)

Data

Parere Favorevole

Ing. Giancarlo Curcio

Parere Tecnico

In ordine alla regolarità tecnica della presente proposta, ai sensi dell'art. 49, comma 1, TUEL - D.Lgs. n. 267 del
18.08.2000, si esprime parere FAVOREVOLE.

Il Responsabile di Settore

Sintesi parere:



Letto, approvato e sottoscritto con firma digitale da 

 

IL SINDACO 
DAVIDE SANTONASTASO 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
DOTT.SSA CRISTIANA MICUCCI 

 

Documento firmato digitalmente ai sensi dell'art. 24 del D.Lgs. n. 82/2005 e depositato presso la sede del
Comune di Fiano Romano. Ai sensi dell'art. 3 del D.Lgs. 39/93 si indica che il documento è stato firmato da:

SANTONASTASO DAVIDE in data 09/01/2026
MICUCCI CRISTIANA in data 09/01/2026


